
Report on Homelessness 2018  

94 
Reported Homeless 
May 5—16, 2018 

Lennox & Addingon—South  64 
Prince Edward County 18 
Lennox & Addington—North 8  

Observed Homeless 
May 5—16, 2018 

Lennox & Addingon—South  21 
Prince Edward County 14 
Lennox & Addington—North 14 

49 

192 

Average  

days  

homeless 

51% 
Homeless more  
than 6 months 

2.2 

Times homeless 
in one year 

Prince Edward—Lennox & Addington Social Services 

95 Advance Avenue, Napanee, ON K7R 3Y5 

613-354-0957     pelass.org 
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Employment 

Informal/Self Employment 

Ontario Works 

Ontario Disability Benefit 

Seniors Benefits 

GST Refund 

Child and Family Benefits 

Money from Friends & Family 

No Income 

9 

9 

42 

35 

2 

1 

2 

4 

7 

In the past year…... 

Percentage of respondents declaring 

      70% Mental health issues  

    49% Addiction or substance use  

      35% Chronic/acute illness  

      27% Physical  
              disability                        

57% 

27% 
had been  

incarcerated 

51%  
had used the 
emergency  

room 

had interacted 
with  

police 

had used a  
shelter  

33% 



Age of Respondents  

64 were couch surfing 

Where they are staying... 

? 3 did not know where 

they would sleep 

Top 4 reasons for  
homelessness 

Abuse/conflict with 

spouse/partner 

Addiction or  

substance use 
Incarceration/

treatment/

hospital 

55 

24 

Abuse/conflict with 

parent/guardian 

23 

18 
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 Indigenous 

Identity 

No 
68 

10 

7 

2 

5 
3 

23 children were homeless  

or precariously housed 

Youngest 5 months 

Oldest 16 years 

52% Male 46% Female 2% Two Spirit 

86 straight/heterosexual  4 bisexual 

 2 gay 1 two-spirit 1 declined 

 

17-19 

8 

20-24 

11 

25-29 

16 

30-34 

10 

35-39 

7 

40-44 

17 

45-49 

7 

50-54 

10 

55-59 

8 1 

60 + 

19 % of respondents 
had been in  
foster care 

11 were living in 

a shelter or motel 

4 were living in vehicles 

7 were living in tents or public spaces 


